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A:達成されている B:ほぼ達成されている   C:どちらともいえない D:あまり達成されていない E:達成されていない

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

R５ 57% 39% 3% 0% 33% 55% 11% 1% 35% 32% 24% 10% 46% 43% 9% 1% 29% 67% 3% 1% 52% 46% 1% 1% 38% 46% 14% 1%

R４ 54% 39% 5% 1% 1% 29% 48% 18% 4% 1% 25% 31% 23% 16% 5% 36% 46% 9% 8% 1% 28% 50% 17% 4% 1% 36% 48% 12% 2% 2% 21% 40% 23% 11% 5%

R３ 51% 43% 3% 2% 1% 26% 53% 16% 4% 1% 27% 29% 24% 16% 4% 34% 44% 16% 6% 0% 30% 48% 19% 3% 0% 30% 55% 13% 2% 0% 17% 36% 30% 13% 4%

回答A,Bで９０％以上
項目１・５・６

回答D,Eで１５％以上
項目３・７

質問番号

1 2 3 4 5 6 7

お子さんは、楽しく充
実した学校生活を過
ごしていますか。

お子さんは、意欲を
持って進んで学習に
取り組む姿勢が見ら
れますか。

お子さんは、進んで
読書していますか。

お子さんは、歯磨きを
続け、健康づくりに努
力していますか。

お子さんには、規範
意識が身についてい
ますか。

養正の子は、交通
ルールやマナーに気
をつけて登下校してい
ますか。

養正の子は、気持ち
よい元気なあいさつ
ができていますか。
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設問１ お子さんは、楽しく充実した

学校生活を過ごしていますか。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ
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設問2 お子さんは、意欲を持って進

んで学習に取り組む姿勢が見られま

すか。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

35%
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31%

29%

0% 50% 100%

R５
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設問3 お子さんは、進んで読書し

ていますか。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

46%

36%

34%

43%

46%

44%

0% 50% 100%

R５

R４

R３

設問4 お子さんは、歯磨きを続け、

健康づくりに努力していますか。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

52%

36%
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48%
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0% 50% 100%
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設問６ お子さんは、交通ルールや

マナーに気をつけて登下校していま

すか。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

38%

21%

17%

46%

40%

36%

0% 50% 100%

R５

R４

R３

設問７ お子さんは、気持ちよい元

気なあいさつができていますか。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

29%
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48%
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設問５ お子さんには、規範意識が身

についていますか。

A B C D E

ほとんどすべての質問でA＋Bで９０％以上の結果となった。特に高かったのは、（１）お子さんは楽しく充実した学校生活を送って

いますか（A＋B＝９６％）、（５）お子さんには、規範意識が身についていますか（A＋B＝９６％）（６）お子さんは、交通ルールや

マナーに気を付けて登下校していますか（A+B＝９８％）（１３）学校の環境は、子ども達が安全・安心に生活するのに適していますか

（A＋B＝９７％）４つの質問についてであった。
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R５

R４

R３

質問番号

令和５年７月実施 回収率　80％

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

48% 47% 4% 1% 51% 44% 5% 1% 55% 40% 4% 1% 38% 56% 5% 1% 45% 49% 6% 0% 45% 52% 2% 1% 46% 47% 6% 1%

33% 51% 13% 2% 1% 37% 48% 12% 1% 1% 46% 43% 6% 4% 1% 34% 54% 10% 2% 0% 34% 49% 13% 3% 1% 36% 53% 9% 2% 0% 48% 41% 10% 1% 0%

35% 53% 10% 1% 1% 44% 45% 10% 1% 0% 55% 35% 9% 1% 0% 44% 41% 11% 3% 1% 45% 43% 10% 2% 0% 52% 43% 4% 1% 0% 43% 46% 10% 1% 0%

回答A,Bで９０％以上

回答D,Eで１５％以上
項目なし

8 9 10 11 12 13 14

学校の環境は、子ど
も達が安全・安心に
生活するのに適して
いますか。

学校の伝統や特色（読
書や歯科保健指導、鼓
笛、なかよし活動など）
で、子ども達は確実に
力をつけていますか。

項目８・９・10・11・１２・13・14

学校の教育方針や
情報がわかりやすく
伝えられています
か。

学校は、保護者との
連携や交流を大切に
していますか。

養正の子は、仲良く
協力し合って学校生
活を送っていますか。

教職員は、どの子に
も愛情を持って接し
ていますか。

教職員は、保護者か
らの相談等に誠実に
対応していますか。
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設問８ お子さんは、仲良く協力

し合って学校生活を送っています

か。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ
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設問９ 教職員は、どの子にも

愛情を持って接していますか。
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45%
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設問１３ 学校の環境は、子ど

も達が安全・安心に生活するの

に適していますか。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ
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43%
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設問１０ 教職員は、保護者か

らの相談等に誠実に対応してい

ますか。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ
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34%

44%
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設問１１ 学校の教育方針や情

報がわかりやすく伝えられてい

ますか。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

45%
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45%
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49%
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0% 50% 100%
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設問１２ 学校は、保護者との

連携や交流を大切にしています

か。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

46%

48%

43%

47%

41%

46%

0% 50% 100%

R５

R４

R３

設問１４ 学校の伝統や特色

（読書や歯科保健指導、鼓笛な

ど）で、子ども達は確実に力を

つけていますか。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

D＋Eで１５％以上だった質問は（３）お子さんは進んで読書していますか （７）お子さんは気持ちよい元気なあいさつができています

か であった。「読書」と「あいさつ」は活動内容が明確なので、まだまだやれると思われる保護者の方が多いのではないかと考えられる。



「保護者アンケート自由記述」について 

 

〇地域の方にもよくお褒めいただく事ですが、うちの子に限らず、どの子もあいさつがよくできて 

 感心します。 

〇いつもお世話になっております。担任の先生に相談した事も、すぐ回答して頂けるので、とても 

信頼できる先生方で安心して登校させられます。 

〇御指導いただきありがとうございます。連絡帳を使用してご意見いただけて感謝しております。 

〇いつもお世話になっております。担任の先生に相談した事も、すぐ回答して頂けるので、とても 

信頼できる先生方で安心して登校させられます。 

〇いつも子どもたちを温かく見守り、指導してくださり感謝しています。 

〇いつも親身に、愛情をもって子供と接して頂きありがとうございます。 

〇15に関して。学校の環境は良いと思います。保護者に関しては車で来校する際、スピードの出し過 

ぎでヒヤッとする場面が多々あります。 

〇持ち物など早目にお知らせしてくれるのはありがたいが、いつぐらいに使うのかも合わせて教えて欲 

しい。 

〇先日も運動場に不審者が入り、子供たちに被害が出る事件が相次いで起こっています。養正小学 

校は常時正門が開いているので、誰でも入りやすくなっていることがとても不安です。他の小学 

校や多治見中学校は門が閉められていて、保護者がその都度開閉して入っていますが、正門を閉 

めることはできないのでしょうか。 

〇日中、学校内に関係者以外の人が自由に入ることができてしまうことに少し不安を感じます。 

〇登下校を含め、夏の高温での活動が安全に行なわれるか不安があります。ご連絡いただいた日傘 

登下校のメールは、大変ありがたいです。しかし、子どもに日傘をさすよう伝えたところ、皆が 

さしてないのでさしづらいと言われてしまいました。熱中症予防のため、引き続き声かけをよろ 

しくお願いいたします。（全ての子どもに日傘を配付し、日傘登下校を推奨している市もあるよ 

うです。） 

〇登下校時の暑さを防ぐために、日傘の使用のハードルを下げるように、学校側から強く呼びかけ 

てほしいです。保護者が日傘の利点を教えていても、子供の中には差したいけれど、他の子が差 

していないから差しにくいと躊躇っている子もいます。熊谷市では、市内の小学生に日傘を配り、 

傘を差して登下校するようにしているそうです。暑さからも命を守ることを教えて行く必要があ 

ると思います。 

〇登下校の名札の着用をなくしていただきたい。体操服での学校生活を推奨してほしくない。今の 

 時代に合わせた学校のルールの見直しをお願いしたいです。 

〇昼食後すぐ全校で各々のクラス内にて歯磨きをする時間をもうけて欲しい。5分とか決めて放送 

とかで働きかけできないか。 

〇コロナ前は、食後の歯磨きをしていましたが、現在は、なくなってしまいました。５類へ移行し 

ましたので、歯磨き（不可能ならうがい）を復活して、よい伝統が継続されることを望みます。 

〇学校の伝統はコロナ禍により随分と失われたと感じます。 

〇雨が降った日は渡り廊下で、床が濡れていて気がつかず滑ることがあり危険です。子供も転ぶこ 

とがあるかもしれません。 

〇学校生活のことなど、保護者として知りようがない質問への回答は困難です。 

〇子供からの話で判断しなければならない設問が多いので、もう少し具体的な質問にしてほしい。 

あるいは選択肢に「分からない」という選択を入れて欲しい。子供に支給されているタブレット 

からの回答ではなく、各自のネット環境から回答できるようになって、大変良かった。 

〇「上記の各項目にかかわる内容で」という限定した意見のみ受け付けている所が学校が保護者と 

の交流を大切にしていると感じません。 

〇個人懇談にて悪いところが5個あったら一つくらい親の知らない学校でのよい行いも伝えてほ 

しい(良いところがないから伝えられないのかもしれませんが。) 

〇まだ中学年なのでその子供のできていないこと(✱表面的な現象)ばかりに注目して苛つくのでは 

なく、その行動なりに至る背景まで慮って子供や家庭や地域生活に寄り添った指導をできるまで 



の能力の高い先生が増えることを願います。子供や親を批判されるなら先生自身ももう少し勉強 

してください 

〇先生に子どもの事を相談した際、あまり向き合って対応していただけなかったという話を聞きま 

した。多くの生徒がいる中でなかなか一人一人と丁寧に寄り添うのは難しいかもしれませんし、 

限られた先生だけの事かと思いますが、残念だなと感じました。 

 

※個人情報が含まれるご意見については掲載を控えさせていただきました。いただいたすべてのご意見を

真摯に受け止め、養正小の子どもたちのために改善を進めてまいります。 

 

 

 

 

【いただいた意見に対しての対応、対策】 

 

（１） 不審者対策について 

 「正門が常時開いていて、誰でも入ることができる」ので、不審者の侵入に対しての不安が大きいという

ご意見がありました。現在、正門の前には駐車スペースがなく、門自体が重く動かすのに苦労する状態です。 

駐車スペースの確保と門の軽量化ができるように教育委員会と相談を進めております。来客者の少ない時

間帯には門を閉めることを検討していきます。 

 

（２） 熱中症対策について 

登下校中の熱中症対策に日傘を使用したいが、「みんながさしていないのでさしにくい」というご意見がありま

した。学校としては、登下校時の「帽子の着用」と「日傘の使用」を勧めておりましたが、まだまだ十分でなか

ったことを自覚し、給食時の放送や集団下校・学年下校時に「帽子」と「日傘」について話をしています。ご家

庭でも引き続き、熱中症対策についてお話をしていただけるとありがたいです。 

    

（３） 名札の着用について 

 現在、体操服のときは名札なしですが、上着等を着ているときは、名札の着用をお願いしています（登下校中

は個人情報保護のため、裏向きに付けるようにしています）。校内では名前がわかるようにしたいので、名札の着

用は継続していきたいですが、登下校時は必要ないと考えています。今後、「名札を学校に置いておき、登校時に

付け、下校時にはずす」やり方へ移行していきます。現在は、ほとんどの児童が体操服で登下校をしていますの

で、後期からの移行を予定しています。移行の際には、改めて学校からお知らせをします。 

 

（４） 歯磨き活動の復活について 

 「コロナ以前に行っていた給食後の全校児童での歯磨きを復活させてほしい」というご意見をいただいました。

このことについては学校保健安全委員会で校医の先生と相談をしました。校医の先生方からは、「現在の状況では

たくさんの児童が水道のところで歯磨きをするとまだまだ感染のリスクが大きい」というご意見をいただきまし

た。今後、活動を始められる時期を校医の先生方と相談しながら決めていこうと考えています。尚、個人的に歯

磨きをしていただくことはかまいません。 

 

（５） 個々の児童に対しての対応について 

 学校生活の中や懇談などで、子どもたちの気持ちに寄り添った指導、よさを認め価値づける指導をしていただ

きたいというご意見をいただきました。養正小学校では、一人一人の児童が学級で活躍の場をもち、仲間からも

先生からも認められ自己有用感をもてるように指導をしていきたいと取り組んでおります。まだまだ、不十分な

面もあるかと思いますが、学校と家庭が力を合わせて進んでいくことが、子どもたちの幸せにつながっていくと

考えています。何か心配なことがあれば、ご相談いただけるとありがたいです。 


